

Leefbaar Krimpen
Lupine 9
2915 ET KRIMPEN AAN DEN IJSSEL

Datum: 02/03/2017
Zaaknummer: ZK17001332
Afdeling: Ruimte
Contactpersoon: F. Versteegh
Uw brief van: 21-02-2017
Onderwerp: Schriftelijke vragen art.
42 zwemwater het
Zwanewater

Datum
verzending:

Geachte heer / mevrouw,

Op 22 februari 2017 hebben wij van uw fractie Leefbaar Krimpen schriftelijke vragen ex artikel 42 van het Reglement van Orde van de Gemeenteraad ontvangen betreffende de kwaliteit van het zwemwater "het Zwanewater".

Hierbij informeren wij u over de beantwoording van de gestelde vragen.

Vraag 1: Is het u bekend dat het water al vele jaren van slechte kwaliteit is, en te vervuild blijkt te zijn; Waardoor het ook in een snel tempo snel van kwaliteit kan en zal veranderen?

Antwoord: Het hoogheemraadschap bemonstert gedurende het zwemwaterseizoen (april tot oktober) maandelijks het oppervlaktewater en legt de resultaten vast en een zwemwaterprofiel. Het water wordt onder meer geanalyseerd op de twee verplichte parameters E. coli en intestinale enterococci.

Deze bacteriën komen voor in poep van honden en vogels.

De grenswaarde wordt landelijk jaarlijks bepaald voor beide parameters. Indien deze waarde overschreden wordt, geeft de provincie een negatief zwemadvies.

Vraag 3: Was het u bekend dat het Zwanewater bij het Zwaneneiland van de lijst van natuurwaters afgehaald zou gaan worden?

Antwoord: Nee, volgens de lopende meerjarige toetsingsperiode zou de zwemwaterlocatie "het Zwanewater" voor 2017 in het laatste toetsingsjaar zitten.

Wij zijn hierdoor ook verrast dat de locatie voor 2017 van de lijst is gehaald met aangewezen zwemwaterlocaties voor Zuid-Holland. Dit is o.a. ook de reden die wij hebben genoemd in de zienswijze aan de provincie.

Vraag 4: Waardoor is het water vervuild en welke maatregelen gaat de gemeente nu (nog) nemen.

Antwoord: De gemeente heeft voor 2017 nog een aantal maatregelen gepland om de zwemwaterkwaliteit te verbeteren:

- op open plekken riet aanplanten om honden bij het zwemwater vandaan te houden (dit is inmiddels uitgevoerd, kosten € 3.034,-);
- het vervangen van het zand op het strandje (kosten € 1.660,-);
- het plaatsen van 3 informatieborden over het niet voeren van (water)vogels (kosten € 1.500,-);
- het dagelijks onderhoud gecontinueerd worden, scheppen van poep op het strandje, met name langs de waterlijn (jaarlijkse kosten € 3.340,-).

Wilt u bij al uw correspondentie het zaaknummer vermelden.

Vraag 4: Kan de gemeente op korte termijn de problemen oplossen m.b.t het Zwanewater bij het Zwaneneiland zodat deze weer op de lijst voorkomt van natuurwaters? (de kwaliteit moet sterk verbeteren en de vervuiling moet stoppen).

Antwoord: Het zal de komende jaren moeten blijken of de bovenstaande extra maatregelen het gewenste effect hebben op de zwemwaterkwaliteit.

Het belangrijkste knelpunt is de hoge concentraties aan E. coli bacteriën in het zwemwater. Indien het zwemwater voor 2017 definitief niet meer kan worden aangewezen als zwemwaterlocatie is de andere mogelijkheid voor deze locatie in 2018 opnieuw een zwemwaterfunctie aan te vragen voor het Zwanewater.

Het hoogheemraadschap geeft als advies mee dat de provincie wel goede argumenten wil zien waarom een voormalig slechte locatie opnieuw aangewezen moet worden als zwemwaterlocatie. Er zal op z'n minst enige bewijsvoering (meetgegevens) moeten worden aangeleverd.

Vraag 5: Waarom is de slechte waterkwaliteit onvoldoende of niet bekend bij onze bewoners?

Antwoord: Dit is uw aanname, de inwoners van de gemeente zijn via diverse berichten geïnformeerd over de waterkwaliteit en genomen maatregelen.

Vraag 6: Kunnen we nu stellen dat in feite het water als "ongeschikt om in te zwemmen is bestempeld" ? Informatie naar de inwoners?

Antwoord: Dat is op het moment dat de voorgenomen beslissing van de provincie Zuid-Holland de zwemwaterlocatie "het Zwanewater" voor 2017 niet meer aan te wijzen als zwemwater op grond van de "Wet hygiëne en veiligheid badinrichtingen en zwemgelegenheden" een definitief besluit is geworden.

Vraag 7: Overweegt de gemeente sluiting van het Zwanewater bij het Zwaneneiland nu de veiligheid – door de vervuiling en slechte kwaliteit van het water een feit is ?

Antwoord: Er is tot en met 2017 is ingezet om de zwemwaterlocatie te behouden en er zijn de afgelopen jaren ook diverse maatregelen doorgevoerd (zie ook het antwoord bij vraag 4).

Vraag 8: Wat gaat de gemeente nu doen voor de Jeugd, als deze met de lange warme zomers in het vooruitzicht willen genieten? Welk alternatief gaat u bieden? In de Krimpenerwaard en in krimpen zijn er geen alternatieven.

Antwoord: Dit is niet correct, de locatie Plas Krimpenerhout (surfplas) staat op de ontwerplijst van de provincie als aangewezen zwemwaterlocatie. Deze locatie is dus nog steeds een goed alternatief.

Vraag 9: Op de website van onze gemeente wordt opgeroepen niet de honden uit te laten bij / in het zwanewater; toch blijkt dit nog veel te gebeuren. Gaat u de gemeente sterk handhaven en forser beboeten? Of gedogen? Inzet van Boa's.

Antwoord: Gekeken gaat worden wat mogelijkheden zijn voor de inzet van Boa's.

Vraag 10: Volgens de website zijn de hondenpoep ed. tezamen met eenden voeren de belangrijkste oorzaak van de vervuiling. Zijn er andere stoffen van verontreiniging zijn deze bekend?

Antwoord: Zie de antwoorden bij vraag 1 en 4.

Vraag 11: Alternatieven: het water in de Surfplas staat ook niet bekend als geschikt zwemwater. Daar moet nog veel aan gebeuren alvorens daar de kwaliteit ook op peil is. Daarnaast is er veel overlast van poep van dieren (ganzen, eenden, honden) op de grasvelden rond deze plas. Bent u op de hoogte van de kwaliteit van de surfplas?

Antwoord: De terreinbeheerder van deze locatie is de GroenAlliantie (voorheen Natuur –en recreatieschap Krimpenerwaard).

Op de website www.zwemwater.nl staat aangegeven dat de waterkwaliteit van de Plas Krimpenerhout (surfplas) de laatste vier jaar uitstekend is, ook recente controles zijn in orde. Vanaf het Zwanewater is het ongeveer 6 minuten fietsen naar de surfplas. Bovendien hebben we als alternatief een binnenzwembad in Krimpen a/d IJssel. Ten opzichte van veel andere gemeenten is er dus sprake van een 'luxe positie'.

Vraag 12: Kunnen de kinderen hier in de toekomst wel veilig zwemmen, voorlopig staat ook dit water niet op een positieve lijst.

Antwoord: Zie het antwoord bij vraag 4.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Krimpen aan den IJssel,

De secretaris,

De burgemeester,